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¥isi»szki helyettes külügyi népbiztos látogatása Hibáig királynál

•.

BUKAREST, március 1. (Munkatársunk telefonjelentése.) Szerdán a déli órákban az 
Országos Demokrata Arcvonal miniszterei kosos kihallgatáson jelentek meg Mihály király
nál, As audiencia után Andrej Januarevies Visinszki szovjet külügyi népbiztoshelyettes tett 
látogatást a királynál. ,

Délután folyamán ismeretessé vált, hogy Rádescu tábornok, miniszterelnök lemondott. 
A hivatalos közlemény, amit a rádióba is beolvastak, a következőképpen hangzik: ^Rádescu 
tábornok, a. minisztertanács elnöke, benyújtotta a kormány lemondását, amit a király elfo
gadott. A király nyomban ezután megkezdette az uj kormány megalakítására irányuló tár
gyalásait.*

A londoni rádió egyik híradásában, kommentálva a Rádescu-kormány lemondását, 
’ megállapította, hogy Rádescu kommunista minisztertársainak kívánságára mondott le.

Mihály király szerda délután folyamán a pártok vezetőit fogadta. Először Lucrefiu Pafragcanu (Kommu- 
nisla rárt) jelent meg a királynál, majd utána Titel Petrescu (Szociáldemokrata Párt). Ezután a következőket 
iogaeda a király: Barbu Stirbey, I. C. Brátianu, luliu Maniu és Gheorghe Tátárescu. A pártok vezetői kifejtették 
a király előtt véleményüket a kormányválság megoldásáról.

A bukaresti gyárak szirénái 
buesu&tatták a vnunkáshalottakút

■ BUKAREST, március 1. A fővá- 
•ragban kissé elcsendesedett a han
gulat, de olyan várakozási időszak 

•következett, amely nem tarthat so
káig. A következő 48 órában olyan 
eseményeket várnak, amelyek az im
már nyíltnak mondható kormányvál 
ság megoldására vezetnek és kielé
gítik az Országos Demokrata Arcvo
nal köré tömörült erők együttes kö
vetelését, vagyis a fasizmus végleges 
felszámolását és az ország igazi de- 

. mokratizálását.
Szerdán délután 2 órakor a fővá

rosban az összes gyárak és üzemek 
szirénái megszólaltak, mintegy utolsó 
búcsúzóul azoknak a tiszteletére, akik

a 2. aramra! csapatai
■ ■ elf ©itatták
MCSSHCVK, március L (Rádió.) H szovjet tudósító iroda február 28-iki hadi)elen- 

kivonatosan a következőképpen hangzik: Csapataink Kösrgsbergt©! délre tovább 
szűkítették esz ellenség körülzárt kötelékei körül a gyűrűt, több helységet foglalva el. 
M második fehérorosz arcvonal csapatai elfoglalták Keustettin erődvárosát több mint 

■ ©íven „községgel együtt
. Boroszlóbsm tovább tart a körülzárt ellenséges védőőrség felmorzsolása. Táma

dásaink során elfoglaltuk Boroszló egyik külvárosát és a város belsejében tiz ház- 
- tömböt

& többi «rrcvonakikcm felderítő tevékenység és járőrharc folyt, Hz elmúlt nap 
folyamán 23 ellenséges páncélost és C repülőgépet semmisítettünk meg.

■ Moszkvából érkező hirek szerint Hokoszovszki tábornagy csapatai tovább törtek 
előre Bublítzból, erről azonban hivatalos helyen mindeddig nem adtak ki jelentést.

Kehi védelmi övezetében folynalk sí harcok 
Hatvanezer német foglyot ejtettek februárban

LONDON, március I. (Rádió) Eisen
hower tábornagy főhadiszállásáról 
jelentik: Az első amerikai hadsereg 
csapatai tovább törnek előre Köln 
irányába s jelenleg már csak tíz ki
lométerre állanak a várostól. Az 
amerikai tüzérség erős tűz alatt tart
ja a várost. A harcok jelenleg a vá
ros külső védelmi peremén folynak.

Csapataink ugyancsak erősen meg
közelítették München-Gladbachot és 
Düsseldorfot is.

Erős bombázókötclckek Kölnt, 
München-Gladbachot és Düsseldor
fot, valamint az odavezető utakat 
árasztották cl bombákkal. A kilence
dik amerikai hadsereg támadásáról 
még mindig nem érkezett semmi hir, 
mivel ennek a hadseregnek az arc

a királyi palota előtti téren áldozatul 
estek a Rádescu tábornok parancsára 
megnyitott sortüznek.

A bukaresti demokrata sajtó ki
emelkedő helyen közti a moszkvai 
rádió híradását a Bukarestben és 
más városokban lezajlott terrorcse
lekményekről. Feltűnő szedéssel idé
zik a moszkvai rádió következő meg
állapítását : »Ezeknek a bűncselek
ményeknek a szervezője Rádescu tá
bornok és klikkje, amelynek élén 
Maniu áll. Ezek bűnös tettükkel meg
semmisítik az augusztus 2J-i aktust, 
amely Romániának uj életlehetőséget 
nyitott az Egyesült Nemzetek kere
tében.“

vonalán folyó hadműveletekre kato
nai titoktartást rendeltek el- Egy lon
doni jelentés azonban megállnpitja, 
hogy a 9. amerikai hadsereg pom
pás ütemü támadását semmi sem 
tudja feltartóztatni. Az első és har
madik amerikai hadsereg csapatai 
mintegy négyezer foglyot- ejtettek. 
Ugyancsok négyezer német katonát 
fogott el a kilencedik amerikai had-

Berlint minilc:vi;ip íámwljál: a szövetséges repülők

I'cbruár 20-u óla minden nap erős 
Moszkito kötelékek támadják Berlint. 
Az elmúlt éjszaka újabb nagy tá
madás volt a német főváros ellen. 
Más nagy kötelékek a gclsenkircheni 
olajtelepeket támadták. Nagy va
dászgép-kötelékek a közlekedési ul- I

A moszkvai rádió közölte külön-
ben, hogy az Országos Demokrata 
Arcvonal tiltakozást jelentett be táv
iratilag a királynál s azt kívánta, 
hogy a király is foglaljon állást Rá
descu és Maniu fasiszta klikkjének 
tűrhetetlen intézkedéseivel szemben. 
„A Rádescu-kormánynak azonnal le 
kell mondania, mert képtelen eleget 
tenni a nép követeléseinek“ —- idéz
te a moszkvai rádió, majd 
igy folytatta: „Felhívjuk a békés la
kosságot, fokozza erőfeszítéseit Rá
descu eltávolítására és olyan de
mokrata kormányt állítson az ország 
élére, amely Romániát az Egyesült 
Nemzetek sorába vezetheti!“

as angolszászok

sereg is. Az angolszász csapatok a 
nyugati arcvonalon február hónap
ban összesen hatvanezer német ka
tonát és tisztel ejtettek fogságba.

Az első kanadai hadsereg csapa 
tűi Calcar elfoglalása után újabb hú 
rom kilométerrel nyomultak (‘lőre, s 
jelenleg mintegy harminc kilométe
res arcvonalon tartjuk a Rajna déli 
partját.

vonalak ellen intézlek támadásokul. 
Olaszországból felszálló vadászgépek 
ausztriai vasútvonalakat támadtak. 
Tegnap érte a háború folyamán a 
legnagyobb támadás a brenneri vas
útvonalat.

Mussolini követének je» 
leütése a berlini hely
zetről

A Reuter-hirügynökség a „Suisse“ 
cimü svájci lap jelentése alapján 
közli, hogy olasz partizánok elfogták 
Filippo Anfusonak, Mussolini berlini 
követének titkos jelentését s ez be
tekintést nyújt a Berlinben fennálló 
válságos helyzetről.

„A berlini helyzet annyira tra
gikus, a lakosság annyira meg van 
törve testileg és lelkileg — mondja 
a jelentés —, hogy könnyen lázadás 
törhet ki. A tőzsde rettenetes vál
sága következtében az értékpapírok 
elértéktelenedtek és a pénz teljes
séggel elveszítette az értékét. Na
gyon sok katona megszökik a had
seregből, a haditörvényszékek na
ponta százával ítélik el a katona
szökevényeket.“ Befejezésül. Anfuso 
közli, hogy a németek ereje óráről- 
órára csökken,

-Hitler parancsára le« 
tartóztatták Guderian

' vezérezredest
NEWYORK, március 1. (Rádió.) A 

»New-York Tribüné“ stockholmi tu
dósítója jelenti, hogy Guderian vezér
ezredes, vezérkari főnököt letartóz
tatták. A hir szerint Guderian fíífler 
és Himmler előtt kijelentette, hogy 
az ellenállás folytatása őrültség. „A 
németek közül sokan kérdezik — je
lentette ki Guderian —, hogy mikor 
következik már be a világgá kürtőit 
nagy német ellentámadás.“ Guderian 
letartóztatása a német hadsereg so
raiban feltűnő idegességet keltett.

A Saovjcíusiióbö utazik 
Churchill miniszterelnök 
feleségre

Londonból jelentik : Lady Chur
chill, a brit miniszterelnök hitvese a 
tavasz folyamán a Vörös Kereszt és 
Vörös Félhold intézményeinek meg
hívására a Szovjetunióba látogat.

Megoldották a jugoszláv
■ régenstanács kérdését 

. BELGRÁD, március 1. (Reuter) A 
jugoszláv fővárosból érkezett hirek 
szerint a jugoszláv régenstanács kér
dését megoldották és az eredmé
nyekről értesítették Péter királyt. 
Amint a régenstanács összeálli fását 
nyilvánosságra hozzák, Subasics mi
niszterelnök nyomban lemond s át
adja helyét annak, akit erre, a ré
genstanács kijelöl.

Éhségsztrájkot kezdtek 
az Ehasz-partizánok

Athénből jelentik: Több miiit há
romezer fogoly, nagyrészt EAM-par- 
tizánok, egy Athén melletti gyűjtő- 
táborban éhségsztrájkkal tiltakoznak 
a görög kormány és az EAM között 
létrejött megállapodás megszegése 
miatt. A megállapodások ugyanis elő
írják a politikai foglyok szabadonbo- 
csátását. Az éhségsztrájk már öt nap 
óta tarl.

Az Ellaszhoz tartozó lapok nyílt 
levelet közöltek a szővemegesek kép
viselőihez és az egész világ demo
kratikus közvéleményéhez. A levél
ben kihangsúlyozzak, hogy a görög 
hatóságok megszegik a megállapo
dásokat, fasiszta módszereket alkal
maznak, ellenszegülve a szövetséges 
hatalmak háborújának törekvéseivel 
és ,i krimi koniereiicía határozatai
nak szellemével. Az EAM-mal együtt
működők tömeges letartóztatása most 
is folyik. Az utóbbi napokban ötven
öt személyt tartóztattak le, akik fegy
veresen vettek részt a harcokban. 
Ezek között öt nő is volt.
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Földosztás Szamosfalván 
l’aida-Voevod ssolnokdobo- 
kai birtoka a román pá

rásaitok. kesére jutott
KOLOZSVÁR, március 1. Szer

dán Szamosfalván is meg
kezdték a földosztást. A Ma
gyar Népi Szövetség és az 
Ekések Frontja földosztó bi
zottságokat alakított s 56 
családnak egy-egy hold föl
det osztott ki. Elsősorban 
azok jöttek tekintetbe, akik 
a fronton harcolnak a fasiz
mus ellen. Másodsorban a 
hadiözvegyeknek juttattak 
főidet. A földosztás csütör
tökön és pénteken tovább 
folyik.

Dési telefonjelentés arról 
számol be, hogy Szol nok- 
Doboka megyében is meg
kezdték a földosztást. Alpa- 
rét és Iklód községekben a 
nép két ellensége, a há
borús bűnösnek minősített 
Vaida-Voevod Sándor volt 
román miniszterelnök és egy 
Fehérváry nevű nagybirtokos 
földjét osztották szét a föld
művesek között.

* .
Az újságírók szakszervezetének 

közleményei. A kolozsvári hivatá
sos újságírók szakszervezetének Tisz
togató Bizottsága legutóbb Somiyai 
László hírlapíró múltban kifejtett te
vékenységét vizsgálta meg. Nevezettet 
hivatásának gyakorlására jogosított
nak nyilvánította. Az újságírók szak
szervezete hétfőn délután 5 órakor 
Jókai-utcai helyiségében választmá
nyi ülést tart. Kéri a vezetőségi és a 
választmányi tagok pontos megjele
nését.

A Vízmüvek igazgatóságának 
közlése. A kolozsvári Vízmüvek igaz
gatósága közli, hogy a sétatéri tavon 
lévő jég kitermelhető. Az árajánlato
kat sürgősen közöljék az igazgató
sággal, (Bem-utca 2.)

Különbözeit és magánvizsgák 
e tanítóképző intézetben. A ko
lozsvári állami koedukádós tanító
képző intézetben március 1—7 kö
zött különbözeti és ínagánvizsgák 
lesznek. A vizsgákra mielőbb jelent
kezzenek. Március 2—7 között az 
alsó tagozat különbözeti és magán
vizsgáját, 5—6-án az V. és Vf-ik 
osztályosok vizsgáját, 7—8-án a V1L 
és Vili, osztályosok vizsgáját és 
16-án képesítő vizsgákat tartanak. 
Képesítő vizsgára március 14-ig kell 
jelentkezni. Felsőtagozati vizsgákra 
azok jelentkezhetnek, akik két évi 
tanítói gyakorlattal rendelkeznek és 
legalább egy tanfolyamot hallgattak. 
Két osztályról csak az tehet vizsgát, 
aki egy alacsonyabb osztály vizs
gáját legalább jó osztályzattal tette le.

Az Ipartesíülef tagjai lehetnek 
a képesítés nélküli iparüzők is. 
Kolozsvár város főispánja engedé
lyezte, hogy mindazok, akik képesí
téshez nem kötött ipari folytatnak — 
a kereskedők, szállítmányozók és fu
varosok kivételével — önkéntes tagjai 
lehessenek az Ipartestületnek. Tagok 
lehelnek tehat általában a szakmai 
szervezeten kívül álló iparüzők, igy 
a korcsmárosok, kií'őzdések, kávé
mérők, a különböző vegyicikkeket 
előállító cégek, fa vágógéptulajdono
sok, seprükölők is. Az Ipartestületbe 
lépő iparosok a többi taggal azonos 
kötelezettségeket vállalnak és belé
pési nyilatkozatot imák alá.

Vita a iodrászüzletck zárórája 
körül. T égnap közöltük, hogy a fod- 
rászüzlctek zárórája módosul. A vál
tozásra vonatkozó hirt a fodrász- 
munkásoK juttatták hozzánk és nem 
a fodrászmeslcrck, mint ahogyan lé- 
vescn közöltük. Egyébként az uj 
záróra körül még vita folyik s eb
ben a kérdésben még nem döntött 
az elsőfokú iparhatóság. A fodrász
üzletek zárórája lehat egyelőre még 
bizonytalan.

Világosság_______
Munkában a Kommunista Ifjak Szövetsége

Harc a kiütéses tífusz 
terjedése ellen

KOLOZSVÁR, március 1. A Kom- 
munista Ifjak Szövetségének Mócok- 
utján lévő székhazában, az egyik te
remben értekezlet folyik. A székeken 
vöröskereszies vagy halálfejes jel
vénnyel ellátott fiatalemberek és lá
nyok ülnek. Csoportosan vagy egyé
nenként jönnek az orvostanhallgatók 
a Kommunista Ifjak Szövetségének 
felhívására, hogy résztvegyenek a 
harcban a tifuszveszedelem ellen.

— Meg kell előznünk a betegsé
get, mert magát a kórt már nehe
zebb legyűrnünk. Gyógyszer nem na
gyon áll rendelkezésünkre — mondja 
a mozgalmat vezető medikus.

— A betegség csiráit hordozó tet- 
veket kell kiirtanunk — magya
rázza. — Ezért mindenkinek, aki vá
rosunkba jön, ellenőrzésen kell át
esnie. A városi közegészségügyi hi
vatal fertőtlenítőt létesített a vasúti

minden yfas örül a fürdőnek ■.,
A vasúti fürdő kis irodájában va

gyunk.
— De doktor ur kérem, becsület

szavamra, én rendszeresen szoktam 
fürödni. Most is, ha hazamegyek, ez 
lesz az első dolgom! — szabódik az 
egyik utas.

A .doktor ur“-nak szólított orvos
tanhallgató elmosolyodik. Vájjon az 
előlegezett címért, vagy, mert kétel
kedik ? Ki tudja ? Mindenesetre meg
magyarázza a méltatlankodó utasnak, 
hogy saját érdekében is meg kell iü
rödnie és a forró fürdő amúgy is jó 
az utazás után.

— Egyébként — teszi hozzá —, 
ha ön úgyis olyan sokat fürdik, ez 
az egy se nem oszt, se nem szoroz 
önnél!

Egy másik utas az ellen tiltakozik, 
hogy ruháját betegyék a gőzkamrába. 
Megmagyarázzák neki, hogy a ruhá
jának nem lesz semmi baja, a tetve- 
ket viszont ez az eljárás holtbiztosán 
elintézi. Megnyugodva mászik vissza 
a medencébe, ahol orosz és román 
katonák lubickolnak. Betértek egy kis 
fertőtlenítésre.

íl Kommunista Párt sajtó- és propaganda- 
osztályának kiadásában megjelent

Sztálin: A leninlzmws alapiéi
Ára Szervezetek részére tömeges vásárlásnálkedvezményes ár
5 P a KRP székházában: Bartha Miklós-utca 13., U. emelet

AMunkakamara saját hatáskörébe kívánja 
átvenni a tanoneügyefcet

Teketségkutató Intézel létesül Kolozsváron
KOLOZSVÁR, március 1. Mint is-

meretes, Kolozs vármegye főispánja 
a Munkakamara élére időközi bizott
ságot nevezett ki, amelynek tagjai: 
Timofi Gheorghe, Lengyel Sámuel, 
Léb Albert, Fiedler Zoltán, Valianu 
Emil, Tuka László és Benedek Já
nos. Áz időközi bizottság a napok
ban tartotta beiktató gyűlését. A 
gyűlésen megjelentek a Munkaügyi 
Felügyelőség részéről Bíró Tibor dr. 
ipari munkaügyi felügyelő és a Munka
kamara részéről Ladányi László dr.. 
Zsombori László dr. és Bodóczi Ká
roly dr, munkakamarai ügyészek.

A Szakszervezeti Tanács részéről 
Neumann József titkár iktatta be az 
időközi bizottság tagjait és indítvá
nyozta, hogy elnökké Timofi Gheor- 
ghet, alelnökké pedig Lengyel Sá
muelt és Léb Albertét válasszák meg. 
A javaslatot egyhangúan elfogadták. 
Timoíi Gheorghe elnöki minőségében 
megköszönte a bizalmat é3 kijelen
tette, hogy tovább fogják fejleszteni 
a Munkakamara intézményét a de- 
mokratikus követelményeknek meg
felelően.

Ezután a titkári teendők végzésé
vel megbízott Zsombori László dr. , 
részletesen beszámolt a Munkaka
mara eddigi működéséről. Rámulafoll 

fűrdőben. Ide kapnak beosztást a 
Kommunista Ifjak Szövetségének.le
hívására megmozdult orvostanhall- 
^AVelvilágositásokból kiderül, hogy 
a Kolozsvárra érkező utasokat az ál
lomáson szolgálatot teljesítő nép
rendőr a vasúti fürdőbe .hívja meg . 
Ott, amennyiben ez szükséges, az 
utas megfürdik, ruháját pedig azalatt 
féregtelenitik.

— Mit szólnak mindehhez az uta
sok? __ kérdi az egyik orvostanhall
gató.

— Az egyén szempontja a közös
séggel szemben elenyészik — vála
szolja tökéletés tudományos és kö
zösségi szellemben az előadó

Mindenki megkapta beosztását, az 
értekezlet feloszlik. A távozó orvos
növendékek arcán az orvos hivatá
sának tudata tükröződik vissza.

Fáraó kései sötétbörü unokáit te
reli be a néprendőr. Először a gye
reket .ítélik“ fürösztésre a vizsgalat 
eredményeként.

— Jáj dé nagy ségyent hozstál 
rám — sápitozik az anyja, de öt is 
megvizsgálják és meg kell iürödnie.

Nem mindenki tiltakozik a fertőt
lenítés ellen. A többség önként veti 
magát alá a hatóság rendelkezései
nek, mert tudja, hogy a tetüvel a be
tegség csiráját hurcolhatja be ottho
nába.

Valahányszor egy-egy vonat befut, 
az utasok előbb átesnek az egészség
ügyi készültség ellenőrzésén, csak 
azután léphetnek ki a kolozsvári ut
cára.

*
A kommunista ifjak őrködnek...
Szervezetük feladata az ifjúság 

szellemének egészségére vigyázni. De 
különböző életpályákon lévő tagjai 
bármikor készen állanak arra is, hogy 
jövendő hivatásuk tudatában a kö
zösségért dolgozzanak.

László György

arra, hogy a Munkakamara, amely 
eddig csak az ipari munkavállalókat 
részesítette ingyenes jogsegélyben, a 
jövőben ki keik hogy bővítse ezt a 
hatáskörét minden kategóriájú mun
kavállalóra, A Munkakamara feladat
körébe kell, hogy tartozzék a tanonc- 
ügyek intézése és a pályaválasztási 
tanácsadás. Utána Biró Tibor dr. fel
ügyelő az Ipari Munkaügyi Felügye
lőség működéséről számolt be-

Timofi Gheorghe elnök indítványára 
az időközi bizottság rendelettervezel 
kidolgozását határozta el, amelyet a 
főispán elé terjesztenek. E tervezet
ben az ingyenes jog3egélyadást ki
terjesztik a gazdasági és háztartási 
alkalmazottakra is.

A tervezet á továbbiakban a te
hetségkutató intézmény megszerve
zését írja elő a Munkakamara mel
lett, s a tanoncügyeket az Jpartes- 
tület hatásköréből ti Munkakamará- 
hoz utalja. Ugyancsak a Munka
kamara hatáskörébe ‘juttatják a cse- 
lédkönyvek kiadását'^ és a cseléd
ügyek intézését is, 'amit eddig a 
rendőrség végzett. Az uj rendelet
tervezet értelmében a Munkaügyi 
Felügyelőség határoz a kollektív 
szerződések felett, s vállalja az ár
index megái lazítását, az üzemek és 

műhelyek szociális berendezésének 
ellenőrzését, valamint a munkabé*  
rekre és munkafeltételekre vonat
kozó statisztikai munkát. A tervezet 
kimondja még, hogy munkaügyek
ben a bírói jogsegélyadás, a bírósági 
beadvány és a bírósági eljárás tel
jesen ingyenes és bélyegmentes le
gyen.

Az Időközi Bizottság felhívta a 
Szakszervezeti Tanácsot, hogy dönt, 
sön abban az elvi kérdésben, váj
jon a Munkakamara hatásköre csak 
Kolozs megyére terjedjen-e ki, vagy 
egész Északerdélyre, amint az a 
múltban volt?

SZ&B&D SZÓ 

Vigyázat! Gyógyszerdrágltásl
Az elmük napokban édesanyám 

megbetegedett. Orvost hívtam és ex 
orvos Sulfurin nevű gyógyszert ren
delt. Elmentem a szabadságtéri Orient- 
gyógyszertárba és ott fiz tablettáért 
lüO pengőt fizettem. Nagyon drágá
nak találtam, de sürgős volt, hát 
megvettem.

Másnap az orvos rendeletére megint 
meg kellett vegyem. Elmentem a 
Hincz-gyógyszertárba és ott ugyan
azért a tiz tablettáért húsz pengői 
fizettem. Visszamentem az Orient- 
gyógyszertárba és kértem, hogy ad
ják vissza a pénzt, mert nyolcvan 
pengővel többet számítottak fel. Erre 
a tulajdonos nem volt hajlandó.

Megmondtam, hogy ha nem adja 
vissza a pénzt, akkor elmegyek a 
Világosság szerkesztőségébe vagy a 
néprendőrségre és elmondom az ese- 
tét Kiabálni kezdett és azt mondta, 
hogy mind mehetek, mert neki van 
a rendőrségen egy jóbarátja, valami 
doktor, nem emlékszem a nevére, az 
majd ellátja az én bajomat I

Á vita során még azt is mondotta, 
hogy ha megdöglik a nép, ő akkor 
se fog többet senkinek sem adni eb
ből a gyógyszerből 1

Mit szólnak az ilyen esethez ha
tóságaink?

Nagy Ferenc 
ifjúmunkás

KI TUD RÓLUK f
TÚRÓS GÉZA honvédről, aki z gép

kocsizó vonatosztáiynál szolgált. Novem
berben Miskolcon volt, legutóbb szeptember; 
28-án adott élctjelt magáról VolucenbőL 
Az értesítést édesanyjának és feleségének 
Farkas-utca 8 alá küldjék.

BUDAI MIKLÓS szakaszvezetőről, 23-aa 
határvadász 9425 tábori póstaszátnmai. 
Legutóbb Szatmárnémetiben volt.

♦
BUDAI ISTVÁN honvédről L-281 tá

bori póstaszám alatt. Az értesítést Papp 
Józseinének Kolozsvár, Pap-utca 79 tz. alá 
küldjék.

*
MENTES JÓZSEFRŐL, aki a 9. utást- 

zászlóaljhoz Szatmárnémetibe vonult b«. 
Tábori póstaszáma L—216 volt. Az érte
sítést Pali 
küldjék.

bácsinak a Savoy-kávéházbs

*
SÁNDOR honvédről, aki 4 
105-ös légvédelmi pótkeret»

honvédzlj 2 századánál Beszier- 
tábori póstaszáma L—-927. Az

FÜLÖP 
szamosfalvi _
századnál volt és FÜLOP LAJOSRÓL, 
aki a 22. 
cén volt, 
értesítést édesanyjának Pata-utca 106 alá 
küldjék.

*
GÁSPÁR JENŐRŐL, aki mint repülői, 

tényleges katona volt a felsőbányái repülő- 
otztagnál. Az értesítőit küldjék szüleihez, 
Kolozsvár, Ecetgyár-u. 1.

Mindazok, akiknek hozzátartozójuk a 
109-ei gépkocsizó szeroszlopnál teljesített 
szolgálatot és tábori póstaszáma .Sz. Z. 
457“ jelzésű volt, hozzátartozójuk hollétére 
nézve felvilágosítást kaphatnak Fischer 
Alberttól, a Szakszervezeti Tanács Deák 
Fcrenc-u. 9. szám alatt levő, 15 száma 
irodájában c héten minden reggel S-tói 
9 óráig.

veszélytelen

Kolozsvár, Malinovszky-tér 1. sz. 
(volt Hítler-tér). Félemelet.
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Fölteszek, diákok, tanítók sietnek tt hazatérd 
MifoM és EJEnekDltek sesitsésére 

Látogatás a Hazatérők Otthonában, ahol a Magyar Népi 
Szövetség női fogadják a fasiszta politika áldozatait

KOLOZSVÁR, március 1. A Ma-r Elismerő szavakat hallunk a jog
gyen Népi Szövetség, mint ismeretes, j hallgatókról is, akik szintén orosz
otthont nyitott a Horea-uion a haza- I lánrészt vállalnak az otthon fenntar- 
iérők számára. A Hazatérők Ottho- I fásában. A favágástól, a fahordástól
nában egyre több sorsüldözött ván
dor talál meleg otthonra és testvéri 
segítségre. Van köztük elhurcolt szé
kely, a fasizmus igájából elszabadult 
román munkaszolgálatos, alföldi ma
gyar, sőt szerbekkel, kárpátaljai uk
ránokkal is találkozunk.

Mindjárt az otthon kapujában fur
csa, megkínzott, rongyos csapattal 
akadunk össze. Most kapták írásaikat 
ax irodából és már indulnak is egy- 
csoportban az állomás felé, s mint 
ahogy mondják: »Hazáig nincs meg
állás !“ Két-három napig megpihen
tek, egy kicsit feltáplálták magukat, I 
egyik-másik még fehérneműt is ka
pott, a lehetőségek szerint megtisz- 
tálkodfak, szóval gyűjtöttek egy kis I 
erőt a további vándorlásra. A bete
gek is kellő gyógykezelésben része
sültek, a sebesülteken friss kötéseket 
látunk, igy ők is tovább bírják az 
utat

Az egyik sápadtarcu, fiatal legényt 
megkérdezzük, — milyen irányba 
mennek?

— Mi egypáran felvidékiek va
gyunk — válaszolja szomorú han
gon —- de vannak köztünk alföldiek ' 
és délvidéki szerb fiuk is. ’

— Van valami a tarisnyában ?
— Igen, az otthonban olyan ked

vesek voltak, egy kiló kenyeret, kol
bászt és hagymát pakkoltak nekünk 
az útra. Elég ez nekünk három na
pig is. Aki igy jár, mint mi. az meg
tanulja az ügyes beosztást!

Beljebb az udvaron megható bú- 
csuzkodást látunk. Két miskolci diák 
és az otthonban szolgálatot teljesítő 
kolozsvári joghallgató megölelik egy
mást, könnyes szemekkel válnak el.

— Szóra sem érdemes — mondja 
a mi lelkes diákunk. — Ezután még 
sokkal többet fogunk dolgozni vala
mennyietekért I

Ötvenen Magyarország
ra, harmincán a Székely
földre...

Bent az irodában tudjuk csak 
meg, hogy ma közel '___ _
hagyta el az otthont. Nyolcvanén 
jöttek, de harminc a Székelyföld felé 
tart és csak három nap múlva lesz 
vonatjuk. Az otthon egy percre sem 
ürül meg, mostanában napról-napra 
mind többen jönnek,

— Mi lesz, ha nem várt százas 
csoportok fognak érkezni az ott
honba ? — kérdezzük Baloghné
Máthé Rebekát, a Magyar Népi Szö
vetség női tagozatának megbízottját, 

<aki a Hazatérők Otthonának ügyeit 
1 nőtársaival együtt lelkesen intézi.

— Az Otthon felkészült a hazaté
rők tömeges befogadására is — vála
szolja. — Fáradhatatlanul törekszünk 
arra, hogy a szervezésben résztve
vők táborát kibővitsük. A Népvédel
mi Egyesület bekapcsolódása a mun
kánkba például igen biztató jel.

Elmondja Baloghné, hogy Kaczián 
Ferencné a Népvédelmi Egyesülettől 
reggeltől estig együtt dolgozik a 
MNSz női tagozatával az adminisz
trációban. Dicséröleg emlékezik meg 
Kiss Mihálynéról is, aki a Házaló
tok Otthonának a konyháját vezeti. 
De szükség van újabb munkaerőkre 
cs vezetőkre is. Sürgős szüksége van 
az otthonnak gyógyszerekre, nemkü
lönben írógépre az irodai munka 
megkönnyítése érdekében.

Az orvostanhallgatókhoz inté
zett felhívásnak volt e megfelelő ered
ménye? — kérdezzük,

— Orvostanhallgatóink valóban át- 
érezték a felhívás jelentőségét — 
hangzik a válasz. Leikcscn és nagy 
éberséggel dolgoznak. Felváltva vég
zik a szolgálatot és ha szükséges, a 
betegeket kórházba utalják be. 

50 hazatérő

és a szalmahordástól kezdve a szer
vező és irodai munkáig mindent el
végeznek és igazán nem szégyenük 
az áldozatos munkát. Most csak 
azért szünetelnek, mert — vizsgáz
nak az egyetemen.
, Megtudjuk, hogy' lelkesen kapcso

lódtak be a szervező munkába a 
tanítók és tanítónők is. Két tanítónő 
felváltva egész nap kint van az ál-

& föld népe lisztet ajándékoz 
s a pék ingyen süt kenyeret

Arra a kérdésünkre, hogy fámo- 
gatják-e az őstermelők is az ott
hont, megtudjuk, hogy különösen a 
hóstáti földészek mulattak példát. 
Már az első napokban szekérszám
ra hoztak élelmet. Az írisz-telepi föl
dészek legutóbb hat mázsa élelmi
szert juttattak. Ebből a csoportból 
külön ki kell emelnünk, hogy egy 
halgyermekes anya 200 pengőt meg
haladó adományt juttatott el a ha
zatérőkhöz 1

— A sütőiparosok elősegitik-e az 
akciót ?

— A sütőiparosok szakszervezete 
harminc kiló kenyérre való lisztet ad 
minden héten, amit Prezenszky Samu 
pék ingyen süt meg. Az otthon kö
zelében levő pékek sajnos, eddig 
nem voltak hajlandók vállalni a szo
ciális segítséget.

Az egyházak támogatása felől ér
deklődünk. Megtudjuk, hogy a Re
formátus Nőszövetség 50J pengőt, 
hat szalmazsákot, párnákat és más 
apróbb tárgyakat küldött. A katolikus 
egyház két szekér fát adott. Meg
örökítést érdemel a magyar leány
gimnázium gyűjtése, a Marianum 
növendékeinek sok-sok »tízórás“ és 
„uzsonna“-csomagja,valaminta MNSz 
asszonyainak és leányainak gyűjtése 

A/a fi újság
Néhány nappal ezelőtt a kolozsvári gyárak, üzemek, iskolák és hi

vatalok legalkalmasabb helyén megjelent a Józsa Béla-Athenaeum fali
újsága.

Ezt a nálunkfelé még kissé szokatlan sajtóterméket, amint tudjuk, 
maga a szovjet munkásszellem termelte ki: bárki megírhatta benne, job
ban mondva ráírhatta mindazt, ami a szivén fekszik.,. A faliújság nem 
„felülről“ irányított szócső tehát, hanem egyszerűen panaszfal, az egész 
közösség véleményeinek, sérelmeinek szabad felvevőhelye.

A kolozsvári faliújság szerkesztőinek munkája ma még inkább a 
kezdet nehézségeinek áthidalását, a lendület megadását szolgálja, az anyag 
összerakását — a faliújság különben, hiszen azért faliújság, magától 
szerkesztődig Aki ezt a törvényszerűséget nem értené meg, úgy járna, mint 
Nagy István novellájának egyik szenvedő hőse, Köves ur, a faliújság
szerkesztő intellektüel, aki kiaggatott ábráival, felvilágosítás helyett, éppen 
az ellenkező célt érte él...

A hatalmas fehér ivpapiron Politika, Kultúra, Ifjúság és Magunkról 
cimü rovat kap bőséges teret, azonkívül több szovjetunióbeli fénykép s 
időszerű politikai gúnyrajz , egészíti ki az írott anyagot. Ilyen eszközök
kel szolgálja a nagy célt: hogy mind, szélesebb tömegeket neveljen ön
állóságra és harcos demokrata kultúrát adjon az uj emberiségnek.

Tessék megkóstolni 
a vasiitasgyermekek zőklséglevcséí !

Válasz egy újságcikkre
KOLOZSVÁR, március 1. Az »Er

dély“ február 19-iki számában cikk 
jelent meg »Társasebéden az egy
kori ezüsttükrös kávéházban“ cím
mel. A cikk írója elvitte az olvasót 
a sokat emlegetett régi, letűnt Vi
lágból, a volt ezüsttükrös Varga- 
kávéházból a ma uj világába, han
gos, vidám gyermekcsoport közé, a 
vasutasok napközi otthonába. Előbb 
méltatta a cikk azt a munkát, amit 
végzünk, de befejezésül azt a vádat

lomáson és várja az érkezőket, aki
ket fürdés és fertőtlenítés után az 
Otthonba vezetnek.

— Van-e megfelelő alap a Haza
térők Otthona fenntartására?

— A pénzsegély jelentős és van 
megfelelő élelmiszerkészlet is — 
mondja Baloghné. — De szükségünk 
volna húsra, vajra, tojásra és zsírra 
nagyobb mennyiségben, noha a be
tegeknek és a gyermekeknek ezek- . 
bői a cikkekből is tudunk juttatni 
valamit.

egyesis. de köszönet jár minden 
lakos adományáért is.

Megmozdultak a falvak is. Első
nek Méra község hozta be 9 zsák 
élelmiszert kitevő segítségét. Mákó- 
falva ugyancsak nagymennyiségű 
élelmiszert juttatott a hazatérőknek a 
M^Sz-en keresztül.

Meleg érzésekkel hagyjuk el az 
otthon épületét. Mennyi fáradt és 
hányt-vetett ember gondol majd szere
tettel Kolozsvár és környéke lakos
ságára és úgy érezzük, hogy ez elég 
biztatás arra, hogy az emberek nyit
va tartsák ezután is szivüket szen
vedő testvéreik felé.

A leggazdagabb emberek azonban 
még nem tették meg kötelességüket. 
Nem eseti meg a szivük. A szegé
nyeket ugylátszik ezután is, csak a 
szegények fogják megsegíteni. Pedig 
a gazdagoknak ugyancsak sok tör- 
lesztenivalójuk volna a tömegekkel 
szemben. Az ő kezükbe volt letéve 
a népek sorsa a múltban és ők, el
sősorban ők az okai annak is, hogy 
most a világ minden tájáról rongyo
san és éhesen kénytelen hasavergőd- 
ni a fasiszták háborújának annyi ál
dozata.

Balázs Péter

emelte, hogy a zöldséglevesünk si' 
lány.

Az .Erdély“ részéről elhangzott 
vád azért fáj nekünk, mert igazság
talan. A zöldség leves vagy főzelék 
formájában gyakran szerepel étla
punkon, főleg azért, mert azt a táp
értékét, amelyre a kicsiknek szűk- 
ségük van, egyetlen más rendelke
zésünkre álló élelmiszerben sem ta
lálhatjuk meg olyan mértékben, mint 
a zöldségben. Mi nem vonjuk cl a 

levesből vagy főzelékből sem a zsírt, 
sem a rántást

Bizonyítékképpen leirom annak a 
zöldséglevesnek a hozzávalóját, ame
lyet az »Erdély“ cikkírója kifogásolt. 
Tizennégy kiló borjucsont, 35 kiló 
murok, 15 kiló kalarábé, 10 kiló pet
rezselyem, 2 kiló celler, 2 kiló hagy
ma, 10 kiló burgonya, 1 kiló só, b0 
deka zsir és másfél kiló liszt rántás
nak. Néha galuskát vagy hántott bú
zát főzünk bele. És hogy ez a meny» 
nyiség az utolsó grammig az üstbe 
kerül, azt biztosítja az áldozatrakész 
vasutasasszonyoknak a lelkiismere
tessége, akik pihenésükről, nyugal
mukról lemondva, minden ellenszol
gáltatás nélkül dolgoznak a közért.

Kérdjük a többi napközi otthon ve
zetőségét és azokat az anyákat, akik 
értenek a főzéshez, hogy ennyi meny- 
nyiségből kétszáz személy részére 
gondosan elkészített zöldségleves si
lánynak nevezhető-e?

Nem haragszunk a cikkíróra és hogy 
szívesen fogadjuk a kritikát, bizo
nyítja az, hogy meghívjuk egy tányér 
zöldséglevesre. Csak arra kérjük, 
máskor legyen tárgyilagos, mert az, 
mint újságírónak legfőbb kötelessége 
mind önmagával, mind lapjával és a 
nagyközönséggel szemben is.

A vasutasok gyermekotthonának 
női bizottsága nevében« 

Domokosáé

Március 8
a nőh harci napja a lasirmns ette»

1915 március 8-án Bázelben 
több nyugati állam női kiküldöttjei 
Zetkin Klára vezetésével háboruel- 
lenes kongresszusra gyűltek össze. 
Akkor már a világháború 8 hó
napja dúlta Európát. E feldúlt Eu
rópa öntudatosan politizáló asszo
nyai ráeszméltek, hogy hazugság
nak bizonyult a háborút kirobban
tó uszitóknak az az állítása, hogy 
a háború pár hónap alatt befeje
ződik.

Több napig tartó kongresszusu
kon a nők tiltakozásukat fejezték 
ki férjeik és apáik céltalan hábo- 
rubakényszeritése ellen. Felhábo
rodva eszméltek rá, hogy a reak
ciósok háborúja a dolgozó töme
gek neház sorsát egyáltalán nem 
enyhíti, ellenkezőleg: otthon hagyott 
családjukat még nagyobb nyomor
ba dönti s rövid 8 hónap alatt 
milliókat tett özveggyé és árvává.

Bár a gyülésező nők tiltakozó 
szava semleges ország területén 
hangzóit el, visszhangja eljutott 
azért a háborúzó országok asszo
nyaihoz is s nem egy háboruelle*  
nea női megmozdulásának vált ez 
elindítójává. Március 8-át a Bázel
ben gyülésező nők nemzetközi nő« 
napnak kiáltották ki. Ezt követően 
azokban az országokban, ahol az 
első világháború után a munkás
mozgalom szabadabban bontako
zott ki. mint nálunk Erdélyben, 
március 8-ról, mint a nők nemzet
közi harci napjáról, nagy háború
ellenes megmozdulások keretében 
emlékeztek meg.

Erdély öntudatos női, akik az 
elnyomatások miatt a múltban alig 
beszélhettek március 8 jelentősé
géről, most — hála a felszabadító 
Vörös Hadseregnek — szintén meg
mozdulhatnak c harci napon. Meg
vizsgálhatjuk, hogy a felszabadu
lás öt hónapja alatt mit tettünk a 
Vörös Hadsereg megsegítése érde
kében. hogyan támogattuk a fasiz
mus ellen viselt s valóban- békét 
hozó szabadságharcot- Mert ha a 
fasizmust mielőbb sikerül végleg 
levernünk és ennek érdekében min
den erőnkkel támogatjuk a hábo
rút a németek ellen, a győzelem
kor elmondhatjuk: azért harcoltunk 
hogy soha többe háború ne lehes
sen I

Tudjuk, minden anya, minden 
feleség és minden nő ezt akarja. 
Csatlakozzék tehát minden nő moz
galmunkhoz s minden férfi segít
sen a nőknek, hogy kivehessek 
részüket a fasizmus ellen viselt 
harcból.

Fischer Albérlőé
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Hivatalos közlemény 
az árdágitők ellen 

indított harcról
1.

Az árakat és általában a közellá
tási rendeletek végrehajtását jelenleg 
a kővetkező szervek ellenőrzik: a 
városi néprendőrség mellett működő 
árellenőrző osztály, a vásárfelügyelő
ség, az utcai elöljárók, illetve az 
<tcai elöljárók által szervezett ár- 
llenőrző bizottságok.

2.
Áz elmúlt héten az árellenőrző 

osztály kenyérdrágitás miatt 9 eset
ben, husnemüek miatt 2 esetben, 
lisztdrágitás miatt 4 esetben, dohány
áruk miatt 2 esetben, textilcikkek 
drágítása miatt 3 esetben, gyógyszer
uzsora miatt 2 esetben, sajtolt szesz
élesztő ügyben 3 esetben, ételolaj 
drágítása miatt 3 esetben vett fel 
jegyzőkönyvet és indított eljárást. Az 
eljárások folyamán egy őrizetbevétel 
és 11 előállítás történt. Lefoglaltak 
135 kg. sajtolt szeszélesztőt, 108 kg. 
füstölt hentesárut, 202 liter ételolajat 
és 10 kg, füstölt szalonnát. Ezeket 
többnyire a MÁGISZ-nak adták át 
értékesítés végett.

Arukicsempészést az árellenőrző 
osztály 21 esetben akadályozott meg.

A vásárfelügyelőség az elmúlt hét 
folyamán iöbb mázsa húst foglalt 
le és árusított ki hatósági áron.

Az utcai elöljárók február 26-iki 
gyűlésükön kapták meg a részletes 
utasítási arra nézve, hogy az ellen
őrzés milyen árucikkekre terjed ki 
és azt miképpen kell végezni.

3.
A kereskedők kötelesek minden 

közszükségleti cikk fogyasztási árá
ról kimutatást készíteni és azt kifüg
geszteni a kirakatba. Amennyiben 
az üzletnek nincs kirakata, az ár
jegyzéket az üzletben feltűnő helyen 
kell kifüggeszteni. Az utcai elöljárók 
megbízást kaptak, hogy ellenőrizzék 
ennek az intézkedésnek haladéktalan 
végrehajtását.

Kolozsvár, 1945. március 1.
DEMETER JÁNOS, 

alpolgármester.

■ - Oarázdálkodm
. Rendiek Lúgoson - 

. . s légiehénwsoic
LÚGOS, március 1.. A Rádescu 

parancsára szabadon engedett lé
gionáriusok ~ a hírhedt Horia Sima 
hívei s jelenleg Maniu zsoldosai — 
rögtön kiszabadulásük után meg
kezdték garázdálkodásukat. A város 
terein és utcáin található FND-jel- 
szavak mellé káromkodó, gyalázatos 
megjegyzéseket Írtak és röpcédulá
kat kezdtek terjeszteni a régi Horia 
Sima-recept szerint, amelyben az 
ODA elleni harcra szólítják fel a la
kosságot, hangsúlyozván, hogy meg 
kell akadályozni az ország demokra
tizálódását.

A garázdálkodók ellen az ODA 
lugosi szervezete megindította a har
cot.

SsíMsi-rimdetet
KOLOZSVÁR, március 1. Cioclu 

rendőrfőnök a mai napon a követ
kező újabb rendeletet hozta a tífusz
járvány leküzdése érdekében;

A kiütéses tífusz leküzdése értel
mében elrendelem, hogy a kolozs
vári ócskapiacon mind az eladás, 
mind a vétel a mai naptól újabb 
intézkedésig megszűnjék. — Tehát 
ócskaruhának, ágyneműnek, vala
mint más mindennemű ócskaság
nak piacravitele szigorúan tilos. A 
fenti rendelet ellen vétőket szigo
rúan büntetni fogom, 
_____________ A RENDŐRFŐNÖK 

I Figyelem!

3 „ALBIOM“, a közismert
| hal konzerv gyár folytatja
a működését, Baromvásár-tér
| 7. Régi üzletfeleit kész-
£ seggel szolgálja ki.

LEGÚJABB
Katonasággal irarcoMaflálí ki 
hWatatoKdi Rádcsca prlDCkJel 

a brassói demokrata ECfiocWnöhdt
Egész hegyivadász zászlóaljat vonultatott fel 

a reakció a megyeháza élőit
BRASSÓ, március 1. A reakció újabb felháborító terrorcselekményéről 

érkezett jelentés. Kedden, február 27-én a brassói helyőrség parancsnoka, 
Cosma tábornok, Gherman vezérfelügyeíő társaságában megjelent a bras
sói Vármegyeházán, felszólítva Zaharia ezredes megyefőnököt, hogy azon
nal adja át a helyét Gherman vezérfelügyelőnek. .

Zaharia megyefőnök visszautasította hivatalának átadását, mire a tá- 
bornok egy hegyivadász zászlóaljat vonultatott fel a Vármegyeháza elé, 
tüzelőállásba helyezve a géppuskákat. Zaharia megyefőnök, bár a tábornok 
halállal fenyegette meg, vonakodott átadni a prefektusi tisztséget. Erre Rá- 
descu pribékjei erőszakkal hurcolták ki az utcára. Zaharia megyefőnök 
élesen tiltakozott, rámutatva, hogy hivatalos kinevezését a népakarat is jóvá
hagyta s ennek következtében nem hajlandó átadni a megye ügyeinek ve
zetését.

Értesüléseink szerint a reakciósok hasonlóképpen jártak el a brassói 
demokrata polgármesterrel is.

Csütörtökön délben érkezett telefonjelentés arról számol be, hogy 
Brassó demokrata megyefőnöke és polgármestere ismét elfoglalták hivatali 
helyüket.

Hírek Nagybányáról
Megnyílik a bányaiskola

A termelés fokozódó emelése, a 
bányavidék természeti kincseinek 
kiaknázása, feldolgozása és értékesí
tése érdekében a szakemberek szá
zaira van szükség. Ezért a nagy
bányai Szakszervezeti Tanács a 
Kommunista Párt bányavidéki veze
tőségének javaslatára megkezdte a 
bányaiskola tanári karának megszer
vezését. A bányaiskola március első 
telében már meg is nyílik.
A román értelmiség demokrata 

ébredése
A napokban a Gutin-bank helyi

ségében a nagybányai román egy
házak képviselői és az értelmiségi 
dolgozók értekezletre ültek össze s

APKÓHÍHÖETÉSEK
A d á s - vétel

BÉLYEGGYÜJTEMÉNYEKET, tömegbé
lyeget bárkinél előnyösebben vásárolok. 
Dávid Ferenc-utca ■ tizenkettő. 3070

EGY sötétkék átmeneti férfikabát eladó 
Kajántói-ut 68. , 3954

SZÜRKE kosztümszövet, női ballonkabát 
megvételre kerestetik. Körösi, Szabadság
tér 27. 4073

PRÍMA parkett eladó. Bocskal-utca 11. 
szám, 4072

MARKÁS órát veszek. Nagy ur (Rákóczi
idról) keressen föl. Cim a kiadóban. 4065

HASZNÁLT ruhákért legmagasabb árat 
fizet Rusu, Dávid Ferenc-u. 3, üzlet. 4071

ELADÓ egy massziv fehér gyermek sport
kocsi. Szent fstván-ut 20. 4074

ELADÓ egy nagy zománcos fazék Apafi- 
utca 115. 4079

Egy ebédlő és más bútorok eladók Ka
ján tói-ut 119. 4092

FRISS halikra olcsón naponta kapható. 
Albion, Baromvásár-tér 7. 4084

ELADÓ hálószoba és konyhabútor és egy 
Calor-kályha. Érdeklődni 12—1-ig Dávid 
Ferenc-u. 10. 4109

ELADÓ egy modern asztal, Íróasztalnak 
is használható. Jókai-u. 27, L em. ajtó 8.

ELADÓ gyermekágy sodronnyal, vaságy 
sodronnyal, főzőkályha kétkarikés cs két 
iotel. Pata-ulca 18. 4101

ELADÓ tiszta gyapjú világos drap öltöny 
kitűnő állapotban, alacsonyabb termetre. 
Cim a kiadóban. Gr.

ELADÓ egy férfi kerékpár Király-utca 
28, hátul az udvarban, 1—-4 között. 4093.

ÓCSKA, elhasznált, hiányos fehér römi- 
követ vennék. Oláh János. Budai Nagy 
Antal-utca 50, ajtó 14. 4096

GYERMEK sportkocsi eladó. Bem-utca 8.
4095

VESZEK mindenféle ócska és uj autó
alkatrészeket, golyóscsnpágyakat, külső és 
belső gumikat. Mater, Budai Nagy Antal
ul 22. 3759

HASZNÁLT .szépirodalmi szakkönyve
ket, töltőtollukat veszünk. „Adás" könyv
kereskedés, bzabadsag-tér 22. 3804

VILLANY vugy gáz Dauer előíűtéscs 
oiidoláló gépet veszek. Gét>os Ferenc, Ma
lom-utca 18. sz. 4037 

megtárgyalták a román lakosság meg
szervezésének kérdéseit. Az értekez
leten a Kommunista Párt bányavidéki 
szervezetének kiküldöttje a román 
és magyar fasizmus ellen való harcot 
és a két erdélyi nép megbékélésé
nek szükségességét hangoztatta. A 
román értelmiségi gyűlés résztvevői 
kimondották, hogy demokratikus szer
vezetekbe tömörülnek.
Földnélküliek a svábok helyén

Az Ekés Front nagybányai veze
tősége megkezdte száz földnélküli 
•román család telepítésének a meg
szervezését. Ezeket a családokat egy, 
a sváboktól elhagyott szatmármegyei 
községbe telepitik.

ELADÓ konyhaberendezések, finom ki
vitelű, ízléses testessel egyéb bútorok, szép 
fehér rökámier és kisméretű kétajtós szek
rények, asztalok sto. Kiss Sándor asztalos
nál. Kossuth L.-U. 22. 3975

VESZÜNK szépirodalmi, művészeti és 
technikai könyveket. Teljes Révai Lexi
kont, Bréhm állatok világa, »Korunk*  
(bekötött évfolyamokat) csak kifogástalan 
állapotban. Ajánlatokat »Könyvtár*  jeligére 
a kiadóba kérünk. Gr. 45

MODERN háló, konyha és kombinált 
bútorok, sezlonok, kanapék, asztalok, szé
kek, íróasztalok és írógép-asztalok, seb, 
Karclina-tér 9. Bútorüzlet. 4003

FORGALMAS kis füszerüzlet átadó. Cim 
a kiadóban. 4042

Alkalmazást keres
FIATAL 11. kereskedelmit végzett leány, 

gép-gyórsirást tudó, állást keres. »Megbíz
ható*  jeligére a kiadóban. 4091

PERFEKT gyors- és gépirónő alkalmazást 
keres. «Szorgalmas*  leiigére a kiadóban.

4088
ANG0RAF0NÁST és kartolást vállalok 

és gyapjút veszek. Unió-u. 26, kapu alatt
OKLEVhLES közgazda, fiatal, 4 nyelvet 

beszél, sok évi gyakorlattal, azonnal el
helyezkedne komoly vállalatnál vagy inté
zetnél. »Közgazda“ jeligére. 4QS8

Alkalmazást kaphat
■ansaas&snsHacsaDtsBsaflEi ousMeBsn^aaaamsBBKi

EGY mindenes kis leányt felveszek. Ga- 
ratlér, Árpád-ut 16. 4099

RESZELÓVÁGÓ segédet állandó mun
kára keresők azonnalrn. Magda Keimisz, 
Apafi-u. 28. 4062

ÜZLETHEZ pénzes társat keresek. Cim 
u kiadóban. 4077

KERESEK egy szabósegédet. Horca-ut 
53. szám. 4064

KERESEK egy mindenért cs egy kis- I 
leányt, aki 12áől 3 és fél óráig mosogatna. 
Vendéglő, Szeníegyház-u. 3. 4U68

lORDAl-Uf 31. szám alatti vendéglőbe 
üzletvezető kerestetik. 4070

KERESEK cukrászdái és cnkorknüzleli 
kiszolgálásban gyakorlott ahvasilőnőkat. 
Mócok-utja 32. 3979

FÉMCSISZO LÓKAT és rézöntőket fel
vesz Gáli Tibor fémöntőde Liliom-utca 19. 

3993 
KERESÜNK 2 gyermek mellé románul 

tudó lányt aki a háztartásban is segédke
zik. Cim a kiadóban. Gr. 46

Ingatlan - 8 a k á s
HÁZHELY Tordai-ut mellett eladó. Érte

kezhetni dr. Bernád ügyvédnél Kossuth 
Lajos-utca 50. 4089

SAROKTELEK egy szoba kpnyhás ház
zal belváros közelében eladó, üzletember
nek igen alkalmas. Cim a kiadóban. 4067

SZOBA konyhát vagy két szoba konyha t 
keresek központban. Egy évre előre fize*  
tek. Gm a kiadóban. 4063

EGYÉVI házbérét térítem lelépő» fejé
ben, ha elcseréli központban vagy közelé
ben levő 3—4 szobás lakását. Címeket 
„Sürgős“ jeligére. ■ 4080

KÉREM azon bonchidai férfit, aki Hege
dűs Sándor-u. 15-néI kedden szobát kere
sett, azonnal jöjjön ide. 4097

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szoba kony
hával, vízzel kiadó. Rákóczi-ut 110, felső 
villa. 4087

ELEGÁNSAN bútorozott garzonlakást ke
resek belvároshoz közel. „Sokat fizetek“ 
jeligére a kiadóba. 0941

SZAMOSKÖZl-u. 65. sz. alatt házastelek * 
eladó. Értekezni Csaba vezér-u. 157. 3987

Különfélék
A DÉSI rendőrség által kiállított K. Papp 

Gézáné névre szóló fényképes személylap 
elveszett. Megtaláló jutalom ellenében Dó
sén, a feltüntetett címre, vagy Kolozsváron 
Kossuth Lajos-utca 21, III. emelet adja át. 

4052
BUDAPESTRE utazom 4-én, 2 hét múlva 

vissza. Mindenféle megbízást vállalok, 
2—4-ig, Unió-u. 18, emelet. 4026

SZEGÉ.\Y öregasszony elvesztette a Ho- 
rea-ut és Széchenyi-tér környékén ócska 
fekete pénztárcáját köriilbeliU 300 pengővel 
és fontos okmányaival. Kérjük a becsüle
tes megtalálót, adja be a „Világosság*  szer
kesztőségébe. Gr.

3-ÁN INDULOK Budapestre. Megbízást 
vállalok Kispestre, Újpestre, Rákospalotára. 
Pesterzsébetre. Választ hozok, 1—3 között 
R. Simon-vendéglő, Kossuth Lajos-u. 4081

FELSZÓLÍTJUK az Eterna izzólámpa
gyár r.-t. Vasat 11. szám alatti munkásait, 
hogy jelentkezzenek a gyárban munkafel
vétel végett. Igazgatóság. 4090

«srasBEBsasai
Költemények

Március 10-én fejeződik be az 
iparosok jelentkezése a közmttn- 
kavállságra. A kolozsvári Ipartestü
let közli, hogy március 10-én történik 
a Széchenyi-téri adóhivatal II. eme
let 4-es számú szobájában azoknak 
az iparosoknak a jelentkezése a köz*  
munka megváltására, akik részére 
eddig nem tűztek ki jelentkezési ha
táridőt. Jelenjenek meg mindazok az 
iparosok, akiknek közmunkaváltsá- 
gát még nem állapították meg. Már
cius 12-én már a kereskedők köz- 
munkaváltságának a megállapítása 
kezdődik meg.

Gyászjelentés. Mély fájdalommal 
tudatjuk, hogy Zongor Béla pékmes
ter rövid szenvedés után elhunyt. 
Temetése pénteken 3 órakor lesz a 
temetői kápolnából. . 4069

40®
rutaiamban részesük ' 

aki egy elveszett téglaszínű vá
szonszoknyát talált az Egyetem
utca, Szabadság-tér, Dózsa- 
utca, Kornis-utca és Bástya-utca 
útvonalon. Leadni Hotel Tran

sylvania portásánáL

„Dísnerí" krémmel 
készít

DÖBAY DEXSÖ
modemül felszerelt hölgyfodrászata

Kövespad-utca 59. szám.

Használt ruhát a legmagasabb 
úton veszek és jutányos áron 

eladok. Ugyanott férfi estélyi 
ruhákat kölcsönzők, 

„Siszlirsi“ 
használtruha-kereskedő,

Bólyaí-ufca 8. szám alatt.

SznrkcKí-tí: BALOGH EDGAR
A szert csztófiórt felel: NAGY ISTVÁN

' <
iInydabni és Jfcrandai Msintóict, Kolozsyár*  —Z^lelös .vejfitőj. Kiss Mártsa


